

2013红星年货购物节系列报道

近千名品“赶集”，免费巴士接送

北有北京庙会，南有广东花市，东有上海城隍庙，在湖南，一年一度的红星年货购物节，1月23日将如期而至。

本届红星年货节上，来自北京、宁夏、新疆、西藏、山东、福建等二十几个省(市、自治区)的上千种名优特产在此云集，劲酒、卫红米业等众多知名企业拿出了空前的优惠让利消费者。如果想买到放心、丰富、有特色的年货，千万不要错过哦！

■实习生 肖鹏 记者 未晓芳



2013年湖南(红星)年货购物节将于1月23日开幕。

【放心】名企名品赶“节”

“买年货，到红星，你晓得不？”在湖南，红星年货节的名气已经很响了。家住长沙市雨花区申奥美域的曾女士说，她最喜欢到红星去买年货，不像其他年博会，这里都是大企业、大品牌，买得放心。

曾女士的推荐绝对没有错。1月23日，2013年湖南(红星)年货购物节就要开幕了。届时，将有TCL、娃哈哈、舜华临武鸭、明园蜂业、东江鱼、汾酒、劲酒、卫红米业等上千家知名企业入场。

2013红星年货节由省商务厅、省供销合作总社、省乡镇企业局、湖南日报报业集团、长沙市雨花区人民政府主办，三湘都市报、华声在线、湖南亚洲湘会展有限公司联合承办。

截至2月4日，这些企业的名优产品，都将在这里展销。“红星年货节年味十足，我们特意在常规销售渠道外，在这个渠道‘安营扎寨’。”卫红米业总经理周正春说，他们也会把绝对纯天然、没有任何农药残

留的富硒有机米等健康绿色的大米带给消费者。

母婴连锁贝贝熊携旗下百余家企业将年底大特惠也放在了红星国际会展中心二楼。省供销社也组织了百家企业集结主打产品亮相。

【尝鲜】特产特色集“会”

脸盆大的螃蟹，你见过吗？本届红星年货节上，深海帝王蟹也将亮相。这种蟹，两条蟹腿1米多长，蟹壳比人头都大，蟹钳足有巴掌那么大，“真是十足的巨无霸。”

据了解，它生存在绿色无污染的海底数百米，肉嫩多汁，鲜美异常。

除了深海，还有来自高寒山区密林深处的野生魔芋。本届年货节上，沙坡里集团公司旗下的福娣湘菜食材有限公司将带来野生魔芋丝。

我省首个国家级生猪新品种——湘村黑猪也会现身。这种猪，住的是别墅级的宿舍，吃的是蔬菜瓜果、玉米糠麸。而且，鲜肉都是现宰现卖，当天没卖完的，就

成了报损产品。

来自雪峰山，没有化肥、农药污染，也不含胆固醇和转基因成分的茶油，枣中极品新疆若羌红枣，纯手工传统民间老粗布，来自法国波尔多、原装进口葡萄酒等各地特产都静候你的到来。

【有爱】公交车钱也省了

过年，对中华儿女来说，是欢乐的日子，我们也不能遗忘那些需要关爱的群体。2013红星年货节组委会也特意策划了许多专题活动，让“红火中国年，欢乐红星购”覆盖到每一个人。

“幸福看雨花 温暖千万家”，年货节

期间，慰问“中国好人”肖卓作、以孟妈妈为代表的爱心义工、“空巢老人”帮扶对接暨团圆饭三大慰问活动将陆续开展。

不单如此，1月23日—2月4日，红星年货节期间，组委会还特地开通了免费爱心巴士直通车(分1号车和2号车)，来回免费接送购物的市民。

据悉，爱心巴士将在湖南日报社和红星年货节现场之间来回，车辆每天上下午各往返一次。从湖南日报社前的出发时间为1号车每天上午8:30、每天下午13:30，2号车每天上午9:00、每天下午14:00。1号、2号车从红星年货节现场返回时间为每天上午11:00、每天下午16:30。

省高院推出9项司法便民新举措 8000元内小额诉讼一个月内审结

打小额诉讼官司可申请在家开庭

解释

小额诉讼

今年1月1日起实施的新民事诉讼法第一百六十二条规定了小额诉讼程序：对于事实清楚、权利义务关系明确、争议不大的简单民事案件，标的额为各省、自治区、直辖市上年度就业人员年平均工资30%以下的，实行一审终审。

本报1月17日讯 为了7000元欠款打官司，你可能需要经历一审、二审，耗上大半年，并且花费不菲。今后这种情况可以避免，省内8000元及以下的民事案件，在一个月之内就能结案，一审终审。这是今年元旦起施行的新修改民事诉讼法里，关于小额诉讼制度在湖南的“落地”。

今天上午，省高级人民法院召开新闻发布会，公布了包括小额诉讼制度在内的湖南高院2012年九项司法举措。

两小时调解25人的讨薪案

餐厅亏得停了业，25个农民工还被拖欠了7万多元的工资，郴州市永兴县的肖先生和同事四处求助，最终找到了永兴县法院。

1月7日，该院根据小额诉讼程序，成功调解了这起25名农民工向餐厅讨薪系列

案。从立案到调解结束，仅花了两个小时。

“这25个人分别被拖欠了几千元不等的工资，如果按正常程序，至少需要三个月才能审结，而法院将这批系列案纳入小额诉讼程序，开辟绿色通道，两个小时就调解结案，为这些农民工省时省力，节约成本。”永兴县法院民一庭庭长丁秋萍说。

根据省高院的明确规定，我省适用小额诉讼程序审理案件的标的额为8000元以下(含8000元)。也就是说，今后我省8000元及以下的简单涉财产民事案件，当事人一般在一个月之内就能打完一场官司。

晚上周末都能开庭

省高院审委会专职委员蔡俊伟介绍，小额诉讼程序为一审终审，把庭审过程简化了，审限较短，对案件当事人来说，大大节约了诉讼成本。

“适用小额诉讼程序审理的案子，可以根据当事人的申请安排在晚上、休息日进行调解或开庭，也可以到当事人单位、家里或者争议发生地开庭，可以灵活地安排询问证人的时间。案件一般会在立案之日起一个月内审结。到期不能审结的，视情况可以转为适用简易程序或普通程序审理。”蔡俊伟说，今后小额诉讼程序审理向全省法院全面推广。

■记者 魏灿 实习生 张波 通讯员 文闻

九项司法举措

- 财产犯罪“数额较大”、“数额巨大”等认定标准调整
解读：2012年2月，省高院与省检察院、省公安厅联合下文，对抢劫、盗窃、诈骗、抢夺、职务侵占、挪用资金、敲诈勒索、故意毁坏财物8种财产犯罪的“数额较大”、“数额巨大”、“数额特别巨大”认定标准提出了明确意见。
- 庭审直播，法院开放
解读：全省140家法院全部开通了对外网站，可看到庭审网络或视频直播、裁判文书等。市民可在法院开放日参与审判活动，零距离接触全省各级法院。
- 与省银行业协会联合打击“老赖”
解读：2012年11月1日，省高院与省银行业协会合作，对被执行人“查人、查款、查车、查房、查其他财产”，对失信被执行人限制信誉评价、投资置产、高消费、出境，降低其信誉度和活动自由度。
- 开展未成年人案件综合审判试点工作，设立少年法庭
解读：贯彻对未成年人以教育为主、惩罚为辅的刑事审判原则，最大限度地维护未成年人的合法权益。
- 连续第四年发布《行政审判白皮书》
解读：该《白皮书》显示：2011年全省行政机关一共输了390起案子，败诉原因主要包括：行政行为主要证据不足、违反法定程序、适用法律法规错误、不履行或者迟延履行法定职责、超越职权、滥用职权等6个方面。
- 办案过错责任认定和追究
解读：2012年，全省法院共对14名法官进行了办案过错责任追究，共立案查处违纪违法干警29人。
- 领导干部大接访，化解涉诉信访积案
- 确定小额诉讼程序标的额
- 建立知识产权司法保护合作基地

司法连线 社区矫正启用指纹和面部识别

本报1月17日讯 社区矫正人员除了登记个人资料，今后还将录入指纹和面部识别信息。今天上午，长沙县司法局率先在全省启用社区矫正指纹和面部识别系统。

■记者 魏灿 通讯员 谭志平 陈丹丹